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65. [ Performance 수학Ⅱ 65번 ]

양수 와 이차함수  에 대하여 함수  를

 










  

 ≤ 

라 하자. 함수  가 실수 전체의 집합에서 미분가능할 때,  의 값을 구하시오.



< Solution >

1st Step

독해

[ 조건 ]

① 양수 

② 이차함수 

③      

 ≤ 

④  가 실수 전체의 집합에서 미분가능

[ 구하는 값 ]

⑤  의 값 : 함수  를 결정해야 함

2nd Step

설계

② 이차함수를 보면 대칭성은 항상 염두에 두어야 한다.

④   라 하면 함수  는  에서만 미분가능하지 않다. 

함수  가 미분가능하지 않을 수 있는  의 값은  이므로 

  ,  에서만 함수  의 미분가능성을 확인해보면 된다.

3rd Step

해결

③ 함수  가  에서 불연속이면 함수  가 실수 전체의 집합에서 

미분가능할 수 없다. 따라서     이어야 한다.

④ 만약 ≠이면 함수  가  에서 미분가능하므로

lim
→



 lim

→





 
 ′  ′ 

lim
→



 lim

→





 
 ′ 

③ 에서  ′  ′    ′  이 성립하고, 마찬가지로  ′ ′    ′  이 

성립한다. 따라서  ′   ′   이다. 그런데 방정식  ′   의 실근의 

개수는 이므로 모순이다. 그러므로  이다.

③ 함수  가  에서 미분가능하므로

lim
→



 lim

→





 
 ′ 

lim
→



 lim

→





 


③ 에서  ′   이고, 마찬가지로  ′  이다.

② 따라서      ,  ′    ,  ′  이므로 

  


 이다. 즉,     이다.


